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Respuesta del presidente del Gobierno, D. Pedro Sánchez, a la pregunta 
formulada por el diputado D. Alberto Núñez Feijóo, del Grupo Parlamentario 
Popular 

Presidente: Gracias señora presidenta. Yo creo sí. Este es un Gobierno que durante 
todos estos años ha demostrado una capacidad de respuesta ante crisis muy graves. 
La crisis que vive ahora mismo el mundo es una crisis gravísima, señoría. Estamos 
ante un movimiento de guerra en Irán que creo que nos debería de interpelar a todas 
las fuerzas parlamentarias que estamos aquí presentes. ¿Y dónde está el Gobierno? 
El Gobierno ha estado donde ha estado siempre. En la defensa del derecho 
internacional, en la defensa de la paz y el no a la guerra, en la defensa del 
multilateralismo y de Naciones Unidas, señoría. Es donde ha estado el Gobierno y 
donde va a estar siempre en una posición coherente y consistente. 

Y sí, a diferencia de lo que ustedes hicieron cuando gobernaron durante la crisis 
financiera, que socializaron las pérdidas mientras se forraban los de arriba, este 
Gobierno lo que ha hecho ha sido siempre, en la DANA, en la pandemia, en la guerra 
de Putin en Ucrania y en la crisis energética, también en la guerra comercial abierta 
por Trump a la Unión Europea y por supuesto, en la guerra de Irán y sus 
consecuencias económicas, lo que vamos a hacer es proteger a la ciudadanía. Como 
hicimos con los ERTES y con los Fondos Europeos. Como hicimos con la solución 
ibérica, que permitió ahorrar 5 mil millones de euros a los hogares durante la crisis 
energética. Como hicimos con los avales durante la guerra comercial con catorce mil 
millones de euros para proteger a las pequeñas y medianas empresas. Y como vamos 
a hacer el próximo viernes en un Consejo de Ministros extraordinario para responder 
a los efectos de la guerra de Irán provocada por Israel y por el señor Trump. 

Eso es lo que va a hacer este Gobierno, señoría. ¿Qué van a hacer ustedes? ¿Sí a la 
guerra, como están sosteniendo durante estos 18 días y no a las ayudas? ¿O van a 
hacer justo lo contrario? 

Presidente:  Muchas gracias, señora presidenta. Ya sabemos, señor Feijóo, que 
usted no es presidente porque no quiere. En todo caso este Gobierno sí asume sus 
responsabilidades y ustedes ya están poniéndose la venda antes de la herida. Ya nos 
está diciendo que va a votar en contra del Real Decreto ley para proteger a la gente, 
como hicieron durante la pandemia, como han hecho durante la guerra comercial, 
como han hecho durante todas las crisis que ha tenido que gestionar este Gobierno. 

Mire, usted no aclara si apoya o no la guerra de Trump y de Israel en Irán. No lo aclara, 
señoría, pero no puede usted alentar y apoyar a quien incendia y luego quejarse de 
los efectos del humo que provoca ese incendio.  

Mire, llevan 18 días equivocándose, señor Feijóo.18 días. Rectifique, pero no porque 
sea de sabios, sino porque es su responsabilidad. 
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Respuesta del presidente del Gobierno, D. Pedro Sánchez, a la pregunta 
formulada por la diputada Doña Maribel Vaquero Montero, del Grupo 
Parlamentario vasco EAJ-PNV 

Presidente:  Muchas gracias, señora presidenta. Gracias, señora Vaquero. Usted 
efectivamente plantea dos preguntas en una. Uno, cómo vamos a afrontar esta crisis 
geopolítica, que efectivamente no hemos provocado. Y dos, cómo vamos a hacer 
frente a las consecuencias socioeconómicas en nuestro país por parte del Gobierno 
de España y de las Cortes Generales. 

La primera. Yo creo que a lo largo de todos estos años hemos sido muy consistentes 
y coherentes y, por tanto, predecibles en nuestra política exterior, señoría. Y es la 
defensa del derecho internacional, la defensa de los principios y valores que están en 
los Tratados de la Unión Europea. Es decir, el respeto al derecho humanitario, el 
respeto a la integridad territorial la búsqueda de soluciones diplomáticas a conflictos, 
sea en Ucrania, sea en Gaza, sea en el Líbano, o sea ahora mismo en Irán, como está 
ocurriendo, y efectivamente, comparto con usted, no solamente la apreciación de 
ilegalidad de esta guerra, sino también el rechazo a esta guerra abierta 
unilateralmente por Israel y por Estados Unidos. Por lo tanto, predecible en cuanto al 
posicionamiento y coherencia absoluta con el derecho internacional por parte del 
Gobierno de España. 

Esto puede parecer una obviedad, señoría, pero hace 23 años, en este país, en contra 
de lo que decía la ciudadanía española, hubo un Gobierno que apoyó una guerra 
ilegal, en este caso en Irak. Por tanto, creo que hoy el Gobierno de España está 
posicionado con el sentir de la población vasca y del conjunto de la población 
española. 

Dos. Este Gobierno, por necesidad y por convicción, lo hemos demostrado durante 
estos últimos ocho años, señoría, es un gobierno de diálogo. Somos un Gobierno de 
coalición, pero también con minoría parlamentaria y nos vemos obligados a tener que 
hablar, trabajar, dialogar y negociar y acordar con todos los Grupos Parlamentarios, 
unos de centroderecha, otros de centroizquierda y espero, señoría, que por el bien y 
por la responsabilidad que todos tenemos en relación con la respuesta a esas 
consecuencias socioeconómicas, encontremos ese acuerdo que evidentemente el 
Gobierno va a trabajar de aquí al próximo viernes, que será cuando tengamos el 
Consejo de Ministros extraordinario. 

Presidente: Gracias, señora Vaquero. Lo haré. Y mire, el Gobierno no solamente se 
va a quedar en lo urgente, que es ayudar a los sectores afectados, también va a 
trabajar en lo importante. Y lo importante es continuar con esta transición energética 
que nos está permitiendo ganar en autonomía estratégica y permitir una mayor 
resiliencia de todos esos operadores económicos a los cuales usted ha hecho 
referencia, con el despliegue mayor de las renovables.  

Por tanto, va a haber un pilar de respuesta a la coyuntura, pero vamos a continuar con 
una política energética coherente como hemos hecho durante todos estos años. 
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Respuesta del presidente del Gobierno, D. Pedro Sánchez, a la pregunta 
formulada por la diputada Doña Ione Belarra Urteaga, del Grupo Parlamentario 
Mixto 

Presidente: Gracias señora presidenta. En primer lugar, permítame expresarle toda 
mi solidaridad por los ataques de odio que usted ha recibido en las redes sociales y 
que me parece que de nuevo vuelve a situar el debate en cómo entre todos, con un 
debate respetuoso, podemos excluir extirpar el odio del debate político que 
desgraciadamente en las redes sociales se está expandiendo. Así que toda mi 
solidaridad. 

Efectivamente cuando hablamos de no a la guerra estamos hablando de muchos síes. 
De sí a la paz, de sí al derecho internacional, de sí al respeto a la integridad territorial, 
de sí al respeto al derecho humanitario y no precisamente lo que estamos viendo en 
Gaza, en el Líbano o en Irán recientemente.  

Y esa ha sido la posición del Gobierno de España, señoría. Por eso hoy, precisamente, 
me reúno con el presidente Zelenski, al cual usted no ha mencionado el conflicto de 
Ucrania para trasladar la solidaridad y el compromiso del Gobierno de España con un 
país que está luchando por su libertad y que efectivamente está luchando contra un 
invasor que está haciendo, pues eso, una vulneración del derecho internacional como 
todos estamos viendo desde hace cuatro años a esta parte.  

Y efectivamente no a la guerra es también decir sí a nuestras empresas, a nuestros 
hogares, a nuestra economía en general. Y eso es lo que está haciendo el Gobierno 
de España. Trabajar con los grupos parlamentarios en dos ejes. Las respuestas 
coyunturales que tengamos que hacer a esta crisis para proteger a los autónomos, 
para proteger a las pequeñas y medianas empresas, para proteger a los trabajadores 
y a los hogares. Eso lo vamos a hacer, pero vamos a continuar con una política 
energética consistente que lo que permite es aumentar nuestra autonomía estratégica.  

Aquí hemos visto cómo el Partido Popular y las señorías de Vox lo que han hecho ha 
sido siempre criticar la política energética de este Gobierno, las políticas climáticas 
que lo que están haciendo… No, no son un desastre, señorías simplemente les diré 
el 60% de la electricidad hoy proviene de las energías renovables y gracias a ello hoy 
la península Ibérica es menos vulnerable a la volatilidad de los precios del gas que 
precisamente cuando gobernaba el Partido Popular. 

Y este es el problema, señorías, que, si gobernara el Partido Popular y VOX, hoy 
estaríamos en otra foto de las Azores. Y eso es lo que no quiere España. 

Presidente: Muchas gracias, señora presidenta.  Yo creo señora Belarra, que el no a 
la guerra es ya una realidad y si no, no hay más que ver cuál es la opinión, no 
solamente de gobiernos extranjeros que se están posicionando donde se ha 
posicionado el Gobierno de España desde el inicio de esta guerra unilateral e ilegal. 
Y, en segundo lugar, no hay más que ver cuáles son las opiniones de personajes 
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bastante acreditados en la opinión pública internacional, ya sean de derechas o ya 
sean de izquierdas. 

 

 

 

 

 

 

    (Transcripción editada por la Secretaría de Estado de Comunicación) 


